



出入社区,要进行体温检测。



对出入村庄的车辆进行消毒。



工作人员进入社区进行防疫宣传。



项目复工现场。

“4个1”,筑牢疫情防控“安全墙”

许商街道坚决打赢疫情防控阻击战

自新冠肺炎疫情暴发以来,许商街道党工委、办事处将疫情防控作为当前最重要的任务,创新联防联控机制,实现排查管控“不漏一村、不漏一户、不漏一人”,切实将各项疫情防控措施落小落细落到位,全力打好疫情防控阻击战,保障辖区居民群众身体健康和生命安全。同时分类施策帮助企业有序开展复工复产,稳经济保民生。

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 李云云

通讯员 颜丙 王睿

统筹协调 下好“一盘棋”

心有定而不慌,行有循而不乱。面对突发的新冠肺炎疫情,街道党工委牢牢扛起疫情防控政治责任和主体责任,科学研判疫情形势,精准锁定工作靶向,细化联防联控措施。

1月22日开始,街道党工委书记路来勇第一时间调集精干力量、牵头成立工作专班、研究制定工作方案、协调建立联动机制,以最快速度组织构建起了畅通高效的防疫相关工作体系。坚持疫情防控“一盘棋”,明令各部门、管区、村、社区迅速行动。

调配力量,下沉一线,正月初二开始全体机关干部、社区干部、村“两委”成员全部提前返岗上班,700余名工作人员全部下沉村居一线,开展疫情宣传、排查、监测工作,确保疫情防控工作横向到楼、纵向到户、靶向到人。疫情期间,实行每天一调度、每天一总结、每天一通报的“三一个”工作机制,每天利用晚上时间开小会、开短会,对疫情防控工作中存在的问题进行商讨解决,对下步工作进行安排部署。

在接到在办事处社区卫生服务中心设置隔离区任务后,面对社区卫生服务中心病房少、床位短缺等问题,积极调动各方面人力物力,投入40余万元在卫生服务中心新建19个病房、增加19个床位、购置19台空调,协调电力部门进行电网和线路改造,切实做好各项后勤保障服务。

联防联控 织密“一张网”

宁可十防九空,不可失防万一。社区和村作为城市的基底和细胞,是防控疫情最关键的一道防线。许商街道充分发挥网格化管理优势,将城区划分12个管理区网格、14个社区网格、130个居民小区网格、853个细微网格,街道党政主要负责同志担任一级网格长;班子成员和管区书记担任二级网格长,各村居和小区为三级网格;小区及行政村内设置防治小组为四级网格。依托四级网格化管理,充分发挥网格员作用,实现疫情防控“零距离”。

早发现、早隔离,是控制潜在传染源、遏制疫情蔓延最有效办法。街道紧盯重点人群、重点部位和重点环节,对省外返商人员落实“四个一”

健康状况观测服务机制,即一名外地返乡来商人员落实一名责任领导、一名干部、一名医务人员、一天一报,督促观测对象严格居家隔离,指导观察健康状况,每天两次测量体温。

街道网格员在疫情联防联控中起到重要作用。他们中有党员先锋,有小区居民,有退役军人,有爱心人士,还有志愿者,他们有时化身“宣传引导员”,通过微信群、小喇叭、发放宣传单页等方式宣传防疫措施;化身“数据统计员”,记录一笔又一笔关键信息;化身“消毒战疫员”,手提装有84消毒液或酒精的喷壶,到背街小巷、小区楼道、电梯、垃圾桶进行多频次消杀;化身“贴心服务员”,全天候为群众购买生活用品、处理生活垃圾、进行心理辅导等。

针对居家隔离人员,一线网格员第一时间予以人文关爱,主动上门服务,及时了解其思想动态,安抚隔离人员情绪,进行适当心理疏导。通过免费代购蔬菜、处理生活垃圾、不定时对隔离居民家门口进行消毒消杀、24小时守护隔离人员等多种方式,做到“有事报情况,无事报平安”,隔离不隔“爱”。

凝心聚力 筑牢“一面墙”

硬核出击战疫,筑牢铜墙铁壁。防疫期间,党工委书记路来勇积极对接卫健局等部门,协调联系企业,多渠道筹措防疫物资,并第一时间下发至各村、社区、小区等一线工作人员手中,为后续防疫工作打下了坚实基础。

各村、社区严格执行“十个一律”管控措施,实行24小时封闭式管理,所有村居只开放一个出入口,对进入人员做到逢人必问、逢车必查、必测体温,外来人员一律禁止入内,特殊情况进行登记备案,切实将外来返乡人员情况掌握清楚,从源头上有效防控疫情。严格落实“双测温两报告”制度,凡出现发热情况,立即按照程序报告,并联系120救护车到县医院筛查诊疗。严格开展消杀、防护,对小区楼道、电梯、垃圾桶及各村进行多频次消杀。

加大人群聚集场所管控,首次创新性提出“八个一律”

管控措施,督促各企业、商铺、小区严格落实,要求各村居严

格落实“红事”一律停办、“白事”一律从简,并及时取消辖区

内张公、胡楼、徐芦坊、钱铺

4个农村集市和富东农贸市场活禽屠宰市场。

充分发挥群众优势,引导群众积极参与,畅通群众举报监督渠道,公开举报热线电

话,对于群众反映问题,第一时间解决处理,构筑起群防群治良好氛围。对于发热、买药人员第一时间予以上报,随时掌握发热人员情况。运用智慧化手段查询人员活动轨迹,确保人员信息准确,活动轨迹清楚;运用健康易通行系统,已经录入人员10万人,群众进出小区、商场、企业均进行扫码核录登记。

强化宣传引导,普及防疫知识常识,通过正面引导,教育引导广大群众科学认识,理性应对疫情,坚定战胜疫情的信心和决心;加大典型宣传,深入挖掘、持续报道奋战在防控疫情第一线的各行各业感人事迹,凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的防疫正能量。

复工复产 服务“一条龙”

为确保疫情防控、经济发展“两不误”,许商街道组织和指导企业在采取积极的防控措施、保障员工健康安全前提下,分类施策,灵活安排,帮助企业有序开展复工复产,积极守好企业发展“经济线”,承担起企业复工服务员和企业防疫宣传员任务。

街道成立企业复工服务小组,专班专办,在保证安全生产的基础上,实现全生产线开工生产。通过电话及上门走访的方式对接贸易服务企业,积极为企业办理复工手续,了解企业防疫物资需求,为企业防疫工作排忧解难,累计为企业协调防疫口罩和测温枪。

在全面推广使用“济南云+健康易通行系统”的基础上,联合第三方“安全管家”到辖区重点企业督查复工复产,查看企业安全管理机构、规章制度、双体系建设,重点检查企业消防、用电、安全培训和档案管理,排查安全隐患。

截至目前,辖区内已有140余家企业复工,规上工业企业复工率100%。辖区内棚改项目实现全面开工建设。2月28日重点项目康养舜鑫园破土动工,该项目计划用地面积37.1亩,总投资约3.5亿元,项目建成后将为老年人提供健康评估、动态健康管理、疾病预防基本医疗、心理辅导、情感陪护、文化娱乐等服务,真正打开养老服务和医疗服务之间的双向通道,实现“老有所依”和“老有所养”,为促进商河县医疗康养事业健康发展注入活力。

疫情尚未散去,防控仍在继续。接下来,商河县许商街道将继续采取最坚决的行动、最有力的举措,抓好各项防控工作落实,坚决打赢疫情防控阻击战。